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В Таллине обнародованы результаты парламентского расследования обстоятельств гибели парома "Эстония". В 94-м году на Балтике произошла одна из самых загадочных морских катастроф нашего времени. На полном ходу у судна открылись створки грузовой палубы, и паром, зачерпнув воды, в считаные минуты ушел под воду, утонули 852 человека. В прошедшие 12 лет версий было высказано много. Говорили, например, что это диверсия, или что на борту был какой-то секретный груз, который решили сбросить в море.

От спецкомиссии эстонского парламента вроде и не ждали больших откровений, чем подтверждение официальной версии: гибель парома "Эстония" в сентябре 94-го вызвана повреждениями в конструкции судна, а жертвами одной из самых страшных морских катастроф XX века стали 852 человека. Но то ли предвыборной климат в стране слишком ветреный (парламентские выборы - в марте), то ли у молчавших 12 лет политиков сдали нервы, но прямо накануне сегодняшнего доклада заместитель главы комиссии Эвелин Сепп делает ряд сенсационных заявлений. Она впервые на официальном уровне говорит то, что до сих пор считалось слухами: из Эстонии в Швецию на пароме могли перевозить не только пассажиров, но и секретный груз - боевую технику и электронное оборудование. Но главное обвинение не кому-нибудь - лидеру правых Марту Лаару, занимавшему тогда пост премьер-министра, и его команде.

Бросив в их сторону: "Вы - лжецы", Сепп "отхлестала" Лаара, а заодно и всю политическую элиту страны своими аргументами. Она утверждает: они все знали, возможно, сами контролировали процесс, но при этом врали, 12 лет скрывая секретную информацию. "Если официальные лица могли давать комиссии лживые показания, и их действия могли привести к гибели почти 900 человек, кто-то должен взять на себя политическую ответственность! – заявила Сепп. - Если эти перевозки проходили с их ведома, это повод для правоохранительных органов начать криминальное расследование".

Для Лаара, опять метящего в кресло премьера, и его однопартийцев это больше, чем просто скандал. И вот уже экс-глава МИДа и член комиссии Тривими Веллисте вступает с Сепп в перепалку прямо на презентации доклада. Это он так неудачно для себя неделю назад сознался, что был в курсе перевозок. Но сегодня утверждает - оговорился. "Обвинения мадам Сепп абсолютно лживы. Это пункт в ее политическом графике. Я никогда не знал о каких-либо спецтранспортировках в сентябре 94-го", - говорит он. Но Сепп не остановить: слова записаны в протоколе. 

Все, что оставалось родственникам погибших все 12 лет молчания, - спускать цветы на воду в очередную годовщину трагедии. Само место катастрофы признано захоронением: там запрещены любые исследования и спуск водолазов. Швеция же, засекретив материалы по этому делу на десятки лет, предлагала и вовсе укрыть останки парома бетонным саркофагом. 

Правда, многие из близких уверены: за этим саркофагом хотят укрыть и правду о судьбе их родных. Неслучайно жена капитана "Эстонии" Аво Пихта утверждала: ее муж вовсе не погиб, она чудом увидела его на кадрах репортажа - в дверях кареты "скорой помощи". Но дома он так и не появился. 

"Родственники хотят верить до сих пор, что они могут быть живы. Сейчас они получили новую надежду", - считает член Общества родственников погибших на пароме "Эстония" Март Раудсепп.

Эвелин Сепп, решив сказать все разом, заявляет: кто-то из признанных погибшими пассажиров, действительно, может быть жив. Их просто прячут на Западе - в рамках по программе защиты свидетелей. "Если, действительно, они находятся под программой защиты свидетелей, это значит, что у них новая биография, новый паспорт и новое место жительства", - рассуждает Сепп.

Дав обезумевшим от горя родным надежду, новый доклад если и не открывает все тайны гибели "Эстонии", то явно дает почву для нового расследования. Вот только нужна ли эта правда и что с ней делать, эстонские политики пока так и не решили.


