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   В первой половине июля Ассоциация "Наше кино" завершает производство нового документального фильма о загадочной гибели парома "Эстония".

   28 сентября 1994-го года в Балтийском море потерпел катастрофу огромный паром "Эстония". В результате погибло 867 человек (половина из них - граждане Швеции).
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   …Об этом крушении вспомнили теперь - десять лет спустя. И вспомнили не только в связи с юбилеем. Вернее сказать, юбилей стал поводом для различного рода интервью в шведской прессе. И вдруг стали выясняться очень странные подробности, о которых раньше никто никогда не упоминал. Все началось с неожиданного откровения бывшего шефа стокгольмского таможенного терминала Леннарта Хенрикссона (он проработал на таможне в течение 38 лет, в настоящее время находится на пенсии). В интервью "Свенска дагбладет" а потом Шведскому телевидению таможенник рассказал, что через паром "Эстония" неоднократно переправлялись секретные военные грузы (речь шла о советской военной технике). По словам Хенрикссона, это были грузы, похищенные с территории Эстонии. Хенрикссон при этом сослался на прямое распоряжение своего начальства. Распоряжение выглядело так - не подвергать осмотру закрытый грузовик, который находился на пароме фактически во время каждого его рейса. Хенрикссон нарушил приказ, более того, именно из-за этого приказа он и начал интересоваться этим грузовиком, в результате чего и сделал свое интересное открытие…

   Так начинается новый виток напряженного детективного расследования, связанного с гибелью парома "Эстония". Все загадки, существовавшие в этой истории раньше, все вопросы без ответов, о которых уже немного подзабыли, теперь пришлось вспомнить снова. Главная загадка связана с тем, что международная комиссия так и не пришла к однозначному выводу о причине гибели парома… 




 

 

 

 

 

