Эстонский паром сел на мель
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Во вторник поздно вечером в районе Стокгольма на мель сел паром "Регина Балтика" (Regina Baltica), направлявшийся в Таллин. На его борту находится 540 пассажиров, передает шведское информационное агентство ТТ. 

По данным морской спасательной службы, команда судна не считает инцидент опасным и не запросила помощи. Паром планируется снять с мели сегодня утром. 

Паром "Регина Балтика" принадлежит компании "Таллинк" (Tallink), уточняет агентство.

Примечательно, что в тот же день, во вторник, в эстонской столице открылся международный симпозиум, посвященный гибели парома "Эстония" в 1994 году. Как сообщило местное телевидение, выступавшие назвали выводы официальной комиссии по расследованию причин трагедии ложными. 

Ими также высказывалось мнение, что нужно продолжить расследование причин трагедии. Необходимо провести новые погружения к останкам парома и тщательно изучить автомобильную палубу. Кроме того, нужно обратить внимание на версию о перевозках военной техники на пароме, подтвержденную шведским правительством. 

Напомним, паром "Эстония" затонул в Балтийском море в ночь на 28 сентября 1994 года на пути из Таллина в Стокгольм. В катастрофе погибло 852 человека, спаслось 137. Официальной причиной катастрофы были названы конструктивные недостатки парома и сложные погодные условия. 

В представленном совместной эстонско-финско-шведской комиссией заключительном отчете в декабре 1997 года отмечается, что под ударами штормовых волн разрушились замковые устройства неправильно сконструированного носового люка (визира) парома. Вода проникла на грузовую палубу парома, судно перевернулось и в течение нескольких десятков минут затонуло. В своем отчете комиссия не предъявила обвинений ни команде парома, ни его владельцам, ни построившей судно немецкой верфи Meyer Werft, ни сертификационному бюро, давшему разрешение на эксплуатацию парома.

