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	Чем живем?

	 


	Десять лет назад в морской пучине исчез паром «Эстония», унеся с собой 852 жизни. Спаслось всего 137 человек. Но причины гибели не ясны до сих пор. 

Почему погибло столько людей? Напомню, что при катастрофе «Титаника» спаслось около трети, а на «Эстонии» - в два раза меньше. Почему «непотопляемый» паром пошел ко дну за полчаса? «Титаник», хотя от удара об айсберг вылетела треть заклепок, тонул три часа. Почему до сих пор, хотя паром лежит на глубине всего 80 метров, нет неоспоримых доказательств причин его гибели? 

Неужели понадобятся три четверти века, чтобы узнать правду? «Титаник» погиб в 1912 году, а причину катастрофы установили в 1986 году. Оказалось, что традиционная тогда технология (крепить обшивку заклепками) не годилась для кораблей таких размеров. Но «Эстония» была сварной и построена в 1976 году! 

Что хочу этим сказать? То, что слишком многое в истории становится очевидным лишь через годы. И то, что историей можно манипулировать. Сколько было версий о гибели «Титаника»! И большинство оказалось липой. Хотя очевидцев было много. 

О чем мог рассказать очевидец, который проснулся оттого, что его захлестывает вода? Об ужасе и отчаянии - но ничего о причинах гибели судна. На этом нейтральном примере это очевидно. 

А когда очевидцы рассказывают, как легион SS сражался «за свободную Латвию»? Эмоционально, может, оно и было, но реально все было совсем иначе. И понятным это становится лишь сегодня. 

В политике слишком много исторических эмоций и слишком мало рационального понимания будущего. Слишком много ожиданий и слишком мало практической работы. Сегодня многие будут переживать, вспоминая «Эстонию», но кого интересует бюджет на следующий год, определяющий наши... страдания в будущем? 

Войдем в историю как поколение, которое прождало жизнь, окунувшись в исторические дрязги? Говорят, недальновидно жить лишь сегодняшним днем, но еще хуже жить вчерашним. Латвии нужны идеи и политики, живущие сегодняшним днем и работающие на будущее. Хочется наконец жить по-человечески, а не слушать байки о том, что кто-то когда-то жил...


	 


	

	


