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"ЭФИРНЫЕ ШТУЧКИ" от 28 сентября
МЫ ГОВОРИМ СЕРЬЕЗНО 

28 сентября из Таллиннского порта в очередной рейс в шведскую столицу Стокгольм вышел паром «Эстония», высотой с шестиэтажный дом, рассчитанный на 2000 пассажиров. Сгущавшийся туман мешал видимости, но судовождение при скверной погоде и сильных волнах – забота капитана и экипажа корабля. Пассажиры (их было 1026 человек), находившиеся в теплых уютных каютах, ресторанах и барах, на ветер и волны не обращали внимания. Одни еще танцевали и выпивали, другие готовились ко сну: время приближалось к полуночи. 

Сейчас в мире используется около 4500 судов такого типа. Правда, все они страдают одним большим изъяном – слабой устойчивостью. Высокие борта, надстройки, где в каютах располагаются пассажиры, и огромные, в две-три палубы, пустые трюмы, которые заполняются большей частью автомобилями. Они, естественно, должны основательно крепиться, ведь если в трюмах автомобили сместятся, это может привести к весьма трагическим последствиям. В трюмах «Эстонии» находилось на этот раз 30 грузовиков, 2 автобуса и легковые автомобили. 

До прибытия парома в Стокгольм оставалось еще несколько часов. Но 900 человек – пассажиров и членов экипажа – так и не попали в Стокгольм. Не вернулись они и в Таллинн. В ту сентябрьскую ночь паром «Эстония» стал для них железной гробницей, унесшей их на глубину 90 метров. 

Все произошло очень быстро. От сильнейшей волны не выдержали крепления носовой части, образовался крен. По всей видимости, щель в носовой части уже была ранее и сквозь нее в трюм поступала вода. Плохо закрепленные автомобили и некоторые вообще не закрепленные грузовики от неумеренной качки сдвинулись с места. Перекатываясь на другой борт, они, очевидно, добавили крен, вскоре носовую часть парома совершенно сорвало, и вода хлынула в трюм. Вода проникла в машинное отделение, через несколько минут стали моторы, а затем отключилось аварийное освещение. В этих условиях оставалось только одно – подавать сигнал «SOS» и спасать людей. Судно потеряло всякую способность к сопротивлению волнам и становилось их добычей. 

Гибель парома «Эстония» по числу жертв стала второй после «Титаника» крупнейшей морской катастрофой: из 1049 человек уцелели лишь 137. 

Прибывшие на место гибели парома суда и вертолеты смогли подобрать только 139 человек и 42 окоченевших трупа. Несколько дней и ночей 12 судов и 5 вертолетов обследовали местность в надежде найти еще некоторых спасшихся. Паром затонул на глубине примерно 90 метров, и больше никого обнаружить не удалось. 

18 ноября 1994 года финскому ледоколу «Нордика» удалось поднять со дна оторванную часть парома «Эстония». Эксперты сразу обнаружили, что обе части – носовую и корпус – заклинило. Но если бы капитан не отдал приказ двигаться полным ходом, предоставив тем самым волнам довести свою разрушительную работу до конца, то спасти можно было бы гораздо больше людей – практически всех. Ведь по всем техническим характеристикам это судно в случае аварии могло оставаться на плаву 5-6 часов. И только начавшийся крен стал для него губительным. 

БА, ЗНАКОМЫЕ ВСЕ ЛИЦА 

В этот день, 28 сентября на Тайване празднуют день учителя, приуроченный к дню рождения Кун Фу-цзы, более известного как Конфуций, основатель государственной религии Китая конфуцианства. Впрочем, родился «учитель» 27 августа 551 года до нашей эры в китайской провинции Лу, 

Жизнь Конфуция, по сравнению с её огромным влиянием на цивилизацию, была удивительно спокойной, даже скучной, но китайцы считают ее идеальной и говорят, что его жизнь была "простой и настоящей", примером того, как человек сам себя познает, открывает в себе новые грани и сам строит свое будущее. Вообще, основой философии Конфуция является уверенность в том, что любой человек может стать лучше и умнее, а также вера в способность обыкновенного человека стать легендой и даже полубогом. 

В детстве его звали Чжунни, его родители происходили из знатного, но обедневшего рода. Когда ребенку было три года, умер его отец, поэтому основное воспитание он получил от матери. Конфуций вспоминал, что уже в 15 лет он отдал свое сердце искусству учить. В молодости он служил мелким чиновником и управлял конюшнями и зернохранилищами, но при этом он никогда не переставал учиться сам и был очень жаден до знаний. Он прилагал огромные усилия, чтобы найти действительно знающих и талантливых преподавателей. 

Конфуций преподавал обряды, музыку, стрельбу из лука, каллиграфию и арифметику. Кроме этого, он прекрасно разбирался в национальных традициях, поэзии и истории. Благодаря такому багажу знаний, к тридцати годам он смог начать блестящую карьеру учителя. Этому способствовал его внушительный рост в 1 метр 91 сантиметр. Основные взгляды Конфуция изложены в книге "Беседы и суждения" - "Лунь юй". Ее составили уже после его смерти ученики, и она представляет собой запись изречений и бесед Конфуция с его ближайшими соратниками, а также их воспоминания о нем. 

Конфуций организовал свою частную школу, в которую принимал всех без разбора – и аристократов, и бедняков. Известно, что он первым в Китае выступал за всеобщее образование, а также за признание работы учителя особой специальностью и даже особым образом жизни. До этого учительство считалось непрестижной и временной профессией. Учителем могли назначить, но добровольно им не становились. Правда, Конфуций считал главным даже не знание, а способ духовного совершенствования человека, и в итоге преображения всего общества. Он считал, что каждый должен заниматься самореализацией, и этим он будет приносить миру наибольшую пользу. 

Фактически, Конфуций не создал ничего нового, но зато он смог гармонично обобщить наследие древности. Когда в Китае говорят "Учитель" без указания имени, всем понятно, что речь идет о Конфуции. Фактически на своем примере он доказал, что значение человека не исчерпывается тем местом, которое он занимает в официальной иерархии, и что тот, кто, размышляя над проблемами справедливости, человечности и культуры, привлекает к себе людей, может сыграть в жизни общества гораздо большую роль, чем политики. 

